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Família
A Presidente Tsai Ing-wen nasceu no dia 31 de agosto de 1956 em Taipei.  Possui ascendência Hakka e indígena. Seu nome da tribo Paiwan aborígene é Tjuku.
A família Tsai reflete a história de sucesso das pujantes pequenas e médias empresas de Taiwan. 
Com espírito empreendedor, o pai de Tsai Ing-wen ergueu, sem recurso algum e por sua própria conta, uma empresa de transporte e manutenção de veículos. Com tamanho exemplo familiar, a Presidente Tsai tem em sua personalidade, dentre outras virtudes, a força, resistência,  profissionalismo, flexibilidade, dedicação.
Educação
A presidente Tsai cresceu no distrito de Zhongshan em Taipei, onde estudou na Escola de Ensino Médio Zhongshan para Meninas. Depois de se formar pela Faculdade de Direito da Universidade Nacional de Taiwan, concluiu Mestrado em Direito pela Universidade Cornell, nos Estados Unidos. Mais tarde, continuou seus estudos no Reino Unido e recebeu Doutorado da Escola de Economia e Ciência Política de Londres (London School of Economics - LSE).
Desempenho acadêmico
Enquanto estudava na LSE, a presidente Tsai especializou-se em economia política internacional com foco nas questões de redistribuição causadas pela globalização, além de estudos sobre as mudanças na estrutura da economia global. 
Sua tese de doutorado teve como tema as práticas comerciais desleais e medidas de proteção, levando à reflexão sobre o alcance dos mecanismos de proteção que podem ser implementados dentro de um sistema de mercado global em constante mudança.
Carreira política
A presidente Tsai tem uma experiência impressionante e abrangente na esfera política. De 1992 a 2000, atuou como consultora jurídica chefe do Escritório de Comércio Exterior do Ministério da Economia (Ministry of Economy - MOE). Ela também foi nomeada membro da Comissão de Comércio Internacional do MOE. Tsai esteve à frente de redação das disposições do Ato que rege as relações com Hong Kong e Macau na qualidade de gerente, ocupando, ainda, cargos, tais como: Assessora do Conselho para os Assuntos da China Continental; Membro da Comissão para Transações Justas; Assessora do Conselho de Segurança Nacional; Membro Pesquisadora do Conselho Nacional para a Unificação.
De 200 a 2004, a presidente trabalhou em postos importantes no Governo,  incluindo, a função de presidente do Conselho para os Assuntos da China Continental e Ministra de Estado. 
Em 2004, Tsai se uniu ao Partido Democrático Progressista (Democratic Progressive Party -DPP). Foi nomeada legisladora por representação proporcional em 2005. De 2006 a 2007, Tsai assumiu os cargos de Vice Primeira Ministra e Presidente do Comitê de Proteção ao Consumidor do Poder Executivo. De 2007 a 2008, ela trabalhou como Assessora de Política Nacional da Presidência. 
Após o DPP tornou-se, novamente,  o partido da oposição no ano de 2008, foi eleita como a 12ª e 13ª presidente do partido. Em 2010, se candidatou a prefeitura de New Taipei City, e em 2012 representou o DPP nas eleições presidenciais. Após de sua derrota nessas eleições presidenciais, Tsai dedicou-se ao trabalho comunitário e de base.
Em 2014, Tsai foi eleita como a 15ª presidente do DPP. Em 2015, ela foi nomeada como candidata para o DPP para a 14ª eleição presidencial, na qual logrou-se vitoriosa no dia 16 de Janeiro de 2016.
Filosofia do Governo
A presidente Tsai propõe um novo modelo de desenvolvimento econômico baseado na inovação, no emprego e na distribuição de renda. Ao fortalecer o nível de produtividade industrial e alavancar oportunidades de emprego, seu  modelo conseguirá aumentar salários, a fim de alcançar uma distribuição mais equitativa da riqueza. 
Como a primeira prioridade de sua administração, Tsai também defende reformas políticas que poderão levar à criação de um ambiente político eficaz  muito mais coeso.
A presidente Tsai identifica sistemas de pensões, habitação, segurança alimentar, prevenção ao crime, cuidados com comunidade baseados na prevenção de delitos em Taiwan, como sendo um núcleo para se constituir uma rede de segurança social inclusiva.
A presidente Tsai acredita ser importante eivar todos os esforços para manutenção da paz e estabilidade através do Estreito de Taiwan. 
Ela propôs novas políticas para o Sul, a fim de alcançar o intercâmbio multifacetado com os países da Associação das Nações do Sudeste Asiático e Sul da Ásia. Pelo pragmatismo e aprofundamento das relações com as nações ao redor do mundo, Taiwan poderá então cumprir seu papel como membro responsável da comunidade global.
