Miễn visa du lịch Đài Loan có điều kiện

Đăng ngày:15/08/2016
Công dân Việt Nam (chưa từng đi xuất khẩu lao động ở nước ngoài) có visa còn hiệu lực hoặc đã quá hạn trong vòng 10 năm của các nước Mỹ, Canada, Anh, Nhật, Úc, New Zealand, visa Schengen châu Âu và Hàn Quốc (bao gồm cả thẻ định cư) sẽ được miễn thị thực nhập cảnh Đài Loan lưu trú trong thời gian 30 ngày.
Tuy nhiên, cần đăng kí trên mạng để được xét duyệt, sau khi được chấp thuận in giấy chấp thuận ra (in bằng máy in lazer) mới có thể làm thủ tục lên máy bay và nhập cảnh Đài Loan. Giấy chứng nhận chấp thuận có hiệu lực trong vòng 90 ngày, trong thời hạn còn hiệu lực có thể xin nhập cảnh nhiều lần, mỗi lần được lưu trú 30 ngày. Việc đăng kí này được miễn làm thủ tục visa. 


Vui lòng truy cập website dưới đây để đăng kí visa online miễn phí :
https://immigration.gov.tw => Online Application =>(5) People from Southeast Asia should receive an online check if applying via internet 
·  Tuy nhiên, nếu không đăng ký được trên mạng thì mời quý khách  đến làm thủ tục xin visa tại Văn phòng Kinh tế Văn hóa Đài Bắc tại Việt Nam và theo từng trường hợp cụ thể sẽ không phải nộp các giấy tờ chứng minh khác.

· Khi đăng kí xin visa nhập cảnh Đài Loan, người đăng kí cần truy cập trang web dưới đây để đăng kí form xin visa và in form ra, sau đó mang đến Văn phòng Kinh tế và Văn hóa Đài Bắc tại Việt Nam để làm thủ tục: 

· Trang web đăng kí visa online: https://visawebapp.boca.gov.tw

