NOTA DE PRENSA

Embajador de la República de China (Taiwán) visitará la Segunda Fase del proyecto "Construcción de Casas con Bambú", en Tecún Umán San Marcos.
Adolfo Sun, Embajador de Taiwán en Guatemala, acompañado por funcionarios del Gobierno de Guatemala, y otros invitados especiales, realizará el próximo lunes 29 de marzo una gira al interior del país, esto con el propósito de visitar dos proyectos de cooperación que el Gobierno de Taiwán impulsa en  Guatemala. 

En horas de la mañana, la delegación visitará el proyecto "Construcción de Casas con Bambú", en el municipio de Tecún Umán del departamento de San Marcos. La visita tiene como objeto conocer los avances de la segunda etapa de este proyecto que dotará de 215 soluciones habitacionales a familias de escasos recursos. En su ejecución participan el Consejo de Cohesión Social, la Embajada de Taiwán, el Gobierno Municipal local y la Misión Técnica de Taiwán en Guatemala.  

Por la tarde, la delegación realizará un recorrido por la "Ciudad de la Luz", ubicada en Mazatenango, Suchitepéquez. Este es un proyecto integral de vivienda promovido por el Formosa Plastic Group de Taiwán, y su objetivo principal es fomentar el comercio y dotar de viviendas a personas de escasos recursos económicos, sobre todo a las familias de empleados de clase media de Mazatenango. Además de las zonas residenciales, Ciudad de la Luz contempla la instalación de zonas comerciales, educativas y médicas, y también contará con todos los servicios básicos como servicio de bomberos y áreas de recreación.
