2010년 대만연구방문학자 지원 프로그램  

1. 목적: 

  본 프로그램의 목적은 中華民國(台灣)과 大韓民國 학술교류 증진을 위하여 경비 지원의 방식으로써 대만(台灣), 팽호(澎湖), 김문(金門), 마조(馬祖)에 관한 정치,경제,사회,교육, 문화,에술,지리,자연환경보육등을 주제로 한국 학자들은 대만을 방문해서 단기적인 연구를 진행하는 데 있다. 
2. 신청자격: 

대한민국 국적 소지자, 석사 이상 학위 소지자, 실제 연령 62세 이내, 한국 대학교 또는 학술연구기구에서 현직 전임 강사 이상의 교수님, 혹은 연구원, 영어나 중국어로 연구 활동에 종사할 수 있으며 일찍이 본 지원금을 받지 않은 자. 

3. 대만 방문 연구기간 및 정원: 

금(2010)년 7월~11월 대만 방문, 출발일과 한국에 도착하는 귀국일을 포함해서 매 명의 방문학자는 최대한 연구 기간이 3주이며 정원은 2명이다. 
4. 지원: 

  가. 한국- 대만 직통 항공편 일반석 왕복 항공권 1장( Economic Class), 한국 국내 일반석 항공권을 포함. 

  나. 대만 방문연구 기간에 매일의 생활 지원금US$200 (출발일과 귀국일 포함, 최대한 3 주 이내) 
5. 접수 기간: 

2010년 4월 1일부터 당해 5월15일까지. 
6. 신청 방식 

학자 본인은 우편 통신의 방식으로 보내주며 우편의 낙인 날짜로 확인, 기한을 지나면 접수하지 않음.  
7. 제출 서류 

   ㄱ) 신청서 및 연구계획서 전부 3부 (소정 양식/ 영어나 중국어로 기재, 원본1부 사본2부. 신청서 양식을 본조의 홈페이지에 다운로드 받아주기 바람.)
   ㄴ) 여권 사본 1부 (사진, 인적 사항 포함) 

   ㄷ) 최고 학력증명문건 1부

   ㄹ) 대만 측의 접대기관과 파트너의 초청장 혹은 교류문서(소위 접대기관이란 타이완에서 대만연구와 관련된 학과를 설치하거나 이와 관련된 학술기구임을 가리킴) 

   ㅁ) 재직 학교 또는 기구의 동의서 1부, 대학교에서 근무하신 분이 소속 부서 원장 이상의 동의서를 제출 필요. 

   ㅂ) 대만방문 일정표 1부(예정 방문 기관, 방문 주제, 방문 인사 등을 포함), 기정된 연구계획 일정을 원활하게 진행할 수 있도록 하기 위해 대만 방문일수를 임의로 변동하지 못하였으나 예정 출발일을 약간 조정할 수 있음. 

    ** 상기 자료를 반환하지 않음.**
8. 심사 절차: 

    가) 금년 5월말에 주한국타이페이대표부문화조는 신청자의 자격 요건 등 서류 전형 심사. (전공 영역의 심사는 별도로 관련 전문 학자의 의견을 자문함.) 선발된 후보자 순차대로 교육부에 보내어 확정을 받아야 한다. 
    나) 금년 6월 중순에 中華民國(台灣)敎育部 지원자의 명단을 최종 확정. 본조는 개별적으로 선정된 방문 학자 및 소속 기구의 기관장에게 통보하며 본조의 웹사이트에 명단을 올림. 
9. 지원 절차: 

    가) 선정된 학자는 반드시 대만을 방문하기 1달 전에 대만방문의 출발일 및 귀국일을 주한국타이페이 대표부문화조에 일러주고 또한, 출발일 1주 전에 본조를 방문하여 의견 교환하며 항공권 및 생활 지원금을 영수한다. 

    나) 본조는 지원금의 70% 미리 지급하고 나머지 30%의 지원금을 연구 활동을 종료하고 본조에 연구보고서 2부 및 전자 파일을 제출하고 심사 확인 후에 지급한다. 
    다) 연구 보고서 2부(중국어나 영어로 작성)와 리포터 전자 파일 1개 같이 제출해야 한다. (제출기한은 귀국 2주내 한정) 해당 연구 보고서는 본조의 웹사이트에 올려서 공개하게 될 것이다. 보고서는 반드시 Word 로 작성되어A4용지, 글자 12호자, 단행 간격으로 형식에 맞게 20페이지 이상을 작성해야 함. 
    마) 해당 리포터는 학술대회나 전문적인 간행물에 등재하게 되면 다음과 같은 비고 내용을 기재해야 됨. <본 논문은 中華民國(台灣) 教育部之台灣研究訪問學者計畫>의 지원을 받으며 연구를 진행한 것이다.> 또한, 해당 회의자료 또는 간행물을 본조에 참고로 보내주기 바람.
  <문의>: 

    주한국타이페이대표부 문화조 (駐韓國台北代表部文化組) 

    大韓民國首爾市鐘路區世宗路211番地光化門大樓6樓110-730   
             전화 번호: 2-399-2759 

             팩스 번호: 2-399-2792 

             e-mail: tmikcd@kornet.net 

             http://www.studyintaiwan.go.kr
      <첨부: 신청서 양식 다음과 같음> 
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